План-конспект

з української мови для 10 класу

Тема. Розвиток  мовлення. Письмовий переказ тексту  ху-

              дожнього стилю з творчим завданням.

Мета: навчити учнів уважно слухати текст, активно його  

              сприймати, потім досить близько до тексту відтворювати,     
              вдосконалювати їх уміння переказувати тексти художнього  

              стилю; розвивати пам’ять , усне й писемне мовлення,  

              логіку й креативність мислення; виховувати в учнів любов 
              до природи, екологічну культуру.                                                                                                                                        
Тип уроку: урок застосування одержаних знань і умінь

Хід уроку

І. Мотивація навчання школярів.

   1. Організаційний момент.

   2. Оголошення теми, мети і завдань уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

1. Групова робота. Клас ділимо на три групи:

Група 1 – юні стилезнавці. Учні з’ясовують особливості стилів мовлення. Звертають особливу увагу на художній стиль, в якому застосовуються всі  мовні засоби, особливо широко – слова в переносному значенні; тексти художнього стилю впливають на думку і почуття людей за допомогою художніх образів.
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Група 2  -  юні філологи. Учні одержують завдання з’ясувати особливості типів мовлення, особливу увагу звертають на розповідь з елементами опису.
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Група 3 – юні журналісти. Учні повинні взяти інтерв’ю у своїх одногрупників про художні засоби, які використовуються найчастіше у творах художньої літератури, відредагувати відповіді, зробити репортаж. 
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ІІІ. Сприйняття учнями навчального матеріалу.

     1.Учитель читає текст переказу ,,Біла лілея”.

       2.   Визначити тему тексту. (Змалювання краси чарівної білої лілеї).

       3  Основну думку. (показати своє захоплення зовнішнім виглядом квітки, виховувати любов і повагу до природи).

Біла лілея

  На воді лежали широкі темно-зелені листки латаття, а поміж них жовтіли голівки лілей. Ці жовті цяточки чомусь здавалися тут зайвими. Жовтий, якийсь  восковий і мертвий колір не пасував  до голубого плеса й буйної зелені, що була навколо.

  І раптом я побачив серед жовтих одну білу лілею. Вона не стирчала, як її жовті сусідки, а вільно лежала на воді. ЇЇ зелені черенці були, як добрі ласкаві руки, що обережно  й турботливо тримали вінчик білих пелюсток. Кожна пелюсточка була окремо від від інших, але всі разом вони утворювали таку дивовижну гармонію форм і фарб, що не можна було відірвати очей. Ця біла лілея була немов ясний вогник серед темної ночі, немов єдина зірочка в синьому небі, немов миле обличчя  серед інших байдужих тобі облич.

  Я дивився на білу лілею і почував, що з кожнною хвилиною вона все дцжче хвилює мене й нестримно вабить до себе. Серце  гучно й тривожно стукотіло. Кожна жилочка  гаряче пульсувала, ніби мені скинули з плечей двадцять років.

  ,,Зірвати, зірвати квітку! – подумав я. – Нехай мої руки відчують її ніжні, як сама молодість, пелюстки. Нехай я притулю до своєї щоки оту холодну й безмірно звабливу красуню...”. Уже одяг мій лежить на березі, а я все глибше заходжу у воду. Мої ноги заплуталися в густому куширі, в’язнуть у грузкому дні, але я йду.

  Вода сягає вже до грудей, до пліч, - важче стає рухатися вперед, стеблинки слизького куширю, мов гади, обвивають тіло, хапають мене за ноги, за руки, тягнуть донизу... Але я йду... Перед моїми очима – біла лілея, розкішна чарівна квітка, що вільно й невимушено лежить на тихій і теплій воді.

  Раптом мої ноги провалюються – тут глибоко. А кушир ще дужче обплутує всього мене, ніби я потрапив у густу сітку.

  Може повернутися? Може, небезпечно отак, брести вперед по незнайомому плесу?

  Ні не повернусь! Я йду далі, порушую тиху гладінь води, хоч відчуваю, що по моєму тілу пробігає неприємний  морозець.

  Ніде нікого. Тільки – я, та вода, та слизький кушир, що немов щупальцями обмащує моє тіло. Нарешті я біля квітки. Ось вона, біла лілея!

                                                                                                   Д. Ткач
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4. Продовження роботи в групах.

   1 група. З’ясовує стиль мовлення даного тексту. (Художній стиль.). Висловлюють мотивацію того, чому цей текст художнього стилю.
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  2 група. Висловлює думку, що даний текст є розповіддю з елементами опису  білої лілеї.
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  3 група. Беруть інтерв’ю про художні засоби, які присутні у даному тексті переказу, презетують свій репортаж. (епітети, метафори, порівняння).
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5. Бесіда з учнями за змістом переказу:

  - Чи кожну людину може хвилювати краса квітки?

  - Які почуття викликає в героя лілея?

  - Для чого він вирішує зірвати звабливу красуню?

  - До слова лілея підібрати епітети й порівняння.

( Пишна, розквітла, чарівна, ніжнолиста, жива, трепетна, холодна, безмірно зваблива, мов зоря, мов вогник).

ІV. Складання складного плану. (колективно)

                                           Орієнтовний план

І. Дивовижна красуня.

ІІ. Розкішна, чарівна лілея нестримно вабить до себе.

1. ,,Зірвати, зірвати квітку!”
2. ,,Може, поверонутися?”
3. ,,Ось вона, біла лілея!”
    ІІІ. ( Цей пункт плану буде в учнів індивідуальний, оскільки він виражатиме основну думку  творчого завдання).

    V. Повторне прочитання тексту переказу.

    VІ. Самостійна робота учнів. 

1. Робота учнів над змістом переказу на чернетках.

2. Усний переказ тексту у формі гри ,,Акваріум”.

  Для цього учні стають у коло, учитель переказує початок переказу, а далі кожний по черзі переказує, кожний наступний учень продовжує думку попереднього, і так по колу.
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3. Ознайомлення учнів з творчим завданням:

· Уявити настрої, думки, переживання героя оповідання й придумати закінчення даного переказу.

· Замінити першу особу третьою, використовуючи складнопідрядні речення.

VІІ. Домашнє завдання.

  Написати твір-роздум на тему: ,,Природа – мати. Будь же сином!”
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